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NYHETSBREV Juni 2011
Kära Japan-SWEOr!
Nu är sommaren här! Denna vår 
sa bara ”svisch” så var den borta 
och nu är det redan dags att åka 
på sommarlov. Vi har ju alla haft 
en omtumlande vår och det ska 
blir skönt för oss och familjen 
att åka någonstans och få njuta 
av lugnet. 

Många av oss åker till det kära 
hemlandet och flackar runt bland 
släkt och vänner. Vi kanske ska 
hinna med någon sommarkurs 
för oss eller barnen och vädret 
ska ju vara varmt och underbart 
hela tiden. Jag hoppas att ni alla 
får det ni vill ha, vad det nu kan 
vara. Själv vet jag vad det är jag 
vill ha: jord på händerna och 
avbrutna naglar av för mycket 

trädgårdsjobb. Jag vill ha 
sommar bruna ben och lagom 
många löprundor. Jag vill hinna 
åka vattenskidor och gärna 
segla. Sedan vill jag spela 
krocket med barnen och måla 
sommarhus och lyssna på 
sommarpratarprogrammen.

Hur allt detta ska hinnas med på 
10 veckor återstår att se men 
halva nöjet är att planera. Sedan 
så klart vill jag hinna träffa alla 
vänner och kära släktingar som 
jag inte har sett på ett helt år! 
Tänk vad sommaren kommer att 
gå fort.

När vi ses i slutet av augusti på 
Starbucks eller på välkommen 
tillbaka träffen i början av 

september så får vi se hur det 
blev egentligen!

I höst måste jag redan nu berätta 
att vi ska göra något kul, som 
kräver insats redan under 
sommaren... vi ska springa ”Run 
for the cure” vilket är ett lopp 
som stödjer forskningen runt 
bröstcanser. Jag och några till 
kommer att börja träna 
tillsammans efter sommaren och 
är det fler som vill vara med så 
blir det ju bara roligare. Loppet 
går i november och SWEA var 
med för några år sedan med 
förre ordförande Malin Spratt i 
spetsen. Tänkte att jag får föra 
traditionen vidare innan det är 
dags att lämna över ordförande 
klubban till någon av er andra.

SWEA JAPAN

www.swea.org/
japan
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att flytta av olika anledningar 
och jag önskar ER alla som är i 
flyttagen eller som redan har 
flyttat, all lycka till och hoppas 
att ni kommer att finna Er väl 
till rätta i ert nya/ gamla 
hemland.Vi gör längre fram i 
detta nyhetsbrevet en intervju 
med en av de flyttande Sweorna, 
Anna Liljebjörn.

Varma sommarhälsningar 

Jeanette

SWEA evenemang
Nu tar programgruppen sommarlov och ser fram 
emot en härlig sommar. Men vi har naturligtvis 
redan förberett ett proppfullt härligt höstprogram 
som väntar när vi alla kommer tillbaka efter 
sommaren. Det kommer bli en hel del nya 
programpunkter som vi hoppas att alla ska tycka 
om. Vi kan redan nu avslöja att vi kickar igång 
hösten med en Starbucksträff den 22:e augusti för 
de som är tilllbaka då. Ett datum att spika redan nu 
i kalendern är den 8:e september då vi anordnar vår 
traditionsenliga VÄLKOMMEN TILLBAKA 
middag. Håll utkik i mailboxen i mitten av augusti 
för inbjudan till detta event.....

Hoppas ni alla får en riktigt skön och lugn sommar! 
Hälsningar Lotta och Hanna  

Dags att ta farväl till er som flyttar!
Varje sommar är det dags för nya äventyr för en del av oss, så 
också i år. Det är många SWEOr som lämnar oss till sommaren 
och vi önskar er alla ett stort lycka till. Kanske skall ni tillbaka 
hem till Sverige, kanske vidare till något annat spännande land att 
utforska. SWEA Japan tackar er alla och önskar er ett varmt lycka 
till framöver. Det finns ingen anledning att säga Hej då utan vi 
säger På återseende! Tack för den här tiden och för att just Du valt 
att vara en del av SWEA under din vistelse här i Japan. Vi 
kommer alla att sakna er men vet att nya äventyr väntar bakom 
hörnet. Sayonara!
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Det har blivit dags för del 2 av Karin Geens Japantips och här kommer lite 
tips på perfekta dagsturer nära Tokyo att förgylla dagarna med i sommar 
och under hösten.

Nagatoro gorge, Saitama pref. Här kan man vandra i berg och åka båt på 
den vackra Arakawa floden längs Nagatoro gorge.

Nokogiriyama, Chiba pref.  Ett heligt berg som man kan bestiga eller åka 
cablecar upp. Där är fullt med 1000-tals små Buddistiska stenstatyer i små 
grottor. Dark finns även Japans största sten budda och man njuter av fin 
utsikt. I närheten finns fiskebyn Horta med fiskrestauranger och en 
marknad som säljer pinfärsk fisk.

Churei pagoda vid Yoshida Sengen Park är ett fint utflyktsmål, särskilt i 
sakuratider. Kan lätt kombineras med promenader längs någon av sjöarna 
runt Mt Fuji. Vid Kawaguchiko norra strand ligger Itchiku Kubota Art 
Museum med vackra kimono ich en fin trädgård.

Mount Takao och Mount Mitake  är båda härliga utflyktsmål, särskilt på 
hösten för att andas lite bergsluft och komma bort från Tokyos folkmyller. 
Man kan klättra upp eller ta cable car. Det finns fina tempel på båda bergen 
och onsen inärheten att ta igen sig på om man vill efteråt. På Mitake kan 
man övernatta. Vid foten av Mt Takao, en kort shuttlebus resa från 
stationen ligger Ukai Toriyama, en helt fantastiskt fin restaurang i Japansk 
stil med små hus utspridda i en trädgårde med små broar och lyktor. En 

Izu halvön. Shimoda är en trevlig stad där Commodore Perry landade 
och Japan tvingades att öppna landet för världen efter över 200 år av 
isolering. Det finns hyfsade sandstränder vid Shirahama och en bit 
söder kan man åka pulka nedför en brand sanddyna – kul.  White 
beach hotel är ett  litet ställe med supertrevlig personal och härlig 
uteplats för BBQ. Det ligger precis vid en fin sandstrand, söder om 
Shirahama. Västkusten är fantastiskt vacker med branta klippor som 
störtar ner i havet. Här finns fina onsen med blick över havet och 
spektakulär solnedgång. I inlandet av Izu halvön finns fina vattenfall, 
promenadstigar och fler onsen.

Shimo kitazawa, Koenji och Kichijoji är alla kul trendiga förorter 
till Tokyo fulla med små individuella affärer och hippa cafeer och 
restauranger. Alla har sina egna festivaler som är kul att gå på.
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liknande som i Kawagoe. Man kan ta en båttur längs 
kanalerna och under de många broarna på sk. Sappa-
bune, flata små båtar. Det är mysigt att bara strosa 
omkring i stan bland traditionella affärer och 
restauranger. Missa inte fina Katori shrine från 1200-
talet, dit gick Tokugawa och bad för stridslycka innan 
han gav sig ut i strid.  Sawara ligger i Chiba, inte långt 
ifrån Narita och det är perfekt att dra runt nyanlända 
gäster där - det håller dem vakna till kvällen!

I nästa del av Karins smultron kikar vi närmre på Nagasaki!

Sommarknytisen!
Den 3:e juni hade vi vår traditionsenliga sommarknytis, denna gång hemma hos Lotta Wässing. 
Mängder av god mat och dryck dukades fram på bordet, det ena mer smaskigt än det andra. Ordförande 
höll sitt sommartal som i år gick i temat S till åhörarnas stora förtjusning (Talet finns att läsa på nästa 
sida). Vädergudarna hade dessutom vaknat på rätt sida och regnet höll sig undan så att vi fick avnjuta 
maten på Lottas härliga uteterass. Tack alla som kom och delade denna härliga förmiddag med oss, vi 
ser fram emot nästa år redan och önskar er som inte hade möjlighet att vara där hjärtligt välkomna.
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Under de senaste 4 åren har Anna bott 
tillsammans med sin familj här i Tokyo. En 
familj bestående av maken Håkan och barnen 
Molly och Selma. Det har varit en fantastisk tid 
men från början var Tokyo och Japan inte alls 
det självklara alternativet för Anna. Hon trivdes 
väldigt bra hemma i Sverige och framförallt på 
jobbet och kände inte alls för att rycka upp allt 
och flytta. Men efter ett karriärbyte som inte 
blev helt som hon tänkt så fick de alltså tillfälle 
igen att åka och så blev det. 

Sayonara - Anna Liljebjörn

Väl i Japan så kändes flytten helt rätt och det 
var skönt att få ett break från jobblivet. Från 
början var det tänkt att det skulle bli 2 år här i 
Japan men det blev nästan dubbelt så länge nu 
när det är dags att packa för hemflytt. 

Hon beskriver det hela som ett enda stort 
äventyr, ett fantastiskt möte med en annan 
kultur där hon som person mognat oerhört. 
- ”Man har haft tid att reflektera över saker 
och framförallt över livet”, säger hon. Varje 
dag när man vaknar så undrar man vad det är 

för spännande som händer idag. I Sverge var 
det mer fokus på hur långt det var till helgen 
liksom. 

Det finns så oerhört många positiva aspekter 
med att ha bott här, barnens utbildning 
framförallt, den är helt fantastisk. Det känns 
som att man verkligen gett dem en unik 
möjlighet både vad gäller språkerfarenheterna 
och kulturutbytet. Givetvis är skolan mycket 
tuffare här men det känns som att det är ok för 
de kommer in så snabbt i det.

SWEAs Sommartal 2011
Styrlese ordförande styr mot skärgård
Segling i skåne med solnedgång
Skvalande svenska slagerlåtar
Sallad- sill- snaps, smaklig spis
Spegelblank småsjö i småland
Självplockade sockersöta smultron
Samkväm med sötsliskig skumpa
Sköna skolavslutning, därefter sommarjobb och släktträff
Sagolika semester Sverige- sommarminne
Skansens sprudlande skönsång
Smakfull storblommig solklänning
Samvaro med sommarpratare i syrénberså
Saligt solstinna barn sippar på saft
Solen strilar på sandstrandens snäckdjur
Solskydd sparar ”shoulders”- svengelska som språk
Solsidan säsong 2 slut
SWEOr ses till sensommaren på Starbucks

Solig sommar på ER allihop!    
// Jeanette Steenbrink
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underbara vänner man fått och mött. Det blir så 
annorlunda att mötas så här utomlands, det blir 
en djupare kontakt och relation direkt. 
Framförallt på grund av att man inte har sin 
övriga familj runt omkring sig, du firar t ex 
födelsedagarna tillsammans med dina vänner och 
inte med släkten som du hade gjort hemma i 
Sverige och det är ju såklart en stor skillnad. 

Vännerna är helt klart något av det man kommer 
att sakna allra mest nu när man åker hem igen 
men även Japan som helhet. Underbara Japan, 
alla är så otroligt artiga och vänliga hela tiden, 
det är klart att man kommer att sakna det. Och 
för att inte tala om all god mat, den får man inte 
någon annanstans. Men visst ska det bli skönt att 
kunna förstå vad folk säger igen, att 
kommunicera ordentligt med andra människor 
för det fungerar ju inte alls här och det kan så 
klart vara oerhört påfrestande. 

Genom att bo på den här sidan av jorden så har 
man även haft möjlighet att resa mycket i Asien 
så vi har passat på att se oss omkring och har 
hunnit med Vietnam, Kina, Singapore, Thailand, 
Hongkong och Hawaii under våra år och det är 
vi såklart tacksamma för. Några av platserna i 
Japan som Anna tipsar om att åka till är 
Hokaido, Nikko, Hiroshima och Kyoto. 

Anna har även en bakgrund inom SWEA och har 
suttit som både sekreterare och Vice Ordförande 
under en 2 års period. Hon är oerhört positiv när 
det kommer till SWEA och menar att det är tack 
vare SWEA som hon träffat de flesta av sina 
vänner. Det är imponerande att det finns så 
många engagerade kvinnor jorden runt som 
håller ihop det hela, ett makalöst nätverk. 

Det har aldrig varit långtråkigt här för det finns 
alltid något att göra. Matlagningskurser, 
utflykter, följa Selma till skolan, fika med de 
andra mammorna eller  luncha med en SWEA, ja 
det är bara att välja. Det är som en enda underbar 
semester. 

Om framtiden säger Anna att det ska bli jättekul 
att börja arbeta igen, här lever vi i en bubbla och 
den är ju inte för evigt, någon gång måste den 
spricka. Det ska bli skönt att vara nära familjen 
igen även om det känns som att ens själ nu 
kommer att finnas på 2 ställen. Japan kommer 
alltid att ha en mycket speciell plats i hjärtat. 
Hon berättar om en händelse i Stockholm i våras 
då hon såg en Japansk man som stod och 
samlade in pengar till
jordbävningsoffrena, -”Då fick man allt en tår i 
ögat”. Vi kommer alltid att ha jordbävningen 
gemensamt, svenskar som japaner. För 
svenskarnas del i Tokyo så känns det som att det 
svetsat oss samman - att krisen fört oss närmare 
varandra. 

Till sist så ber jag Anna att hissa och dissa Japan 
och så här väljer hon att ranka för- och 
nackdelarna:

HISSA
1- Artigheten
2- Ordningen
3- Maten

DISSA
1- Språket
2- Byråkratin
3- Oflexibelt

Det känns helt klart som att Anna är oerhört nöjd 
med sin tid här när jag lämnar vår intervju. Och 
det är väl precis så man brukar säga, att man ska 
lämna när allt är på topp! Så det återstår inte 
mycket annat är att önska all lycka till i 
framtiden till Anna och hennes familj. 

   
    // Hanna Myrling
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SWEA:s anslagstavla

Styrelseprotokoll....

Från och med i höst kommer 
protokollen från våra styrelsemöten att 
finnas tillgängliga på Facebooksidan 
under dokument för er som vill läsa vad 
om vad vi diskuterar och bestämmer på 
mötena.
	

 	

 // Styrelsen

GLAD SOMMAR 

önskar vi er alla underbara SWEA medlemmar! 
Ha en riktigt underbar sommar med sol och 

lata dagar så ses vi snart igen!

Hälsningar styrelsen; 
Jeanette, Hanna, Lena, Anna, 
Agneta M,  Åsa & Agneta W-L

Välkommen tillbaka...
 ....middagen kommer att hållas den 8:e 
september så sätt en notis i almenackan 
redan nu. Ett bättre sätt att starta hösten blir 
det inte, vi presenterar även höstens 
fullspäckade program under kvällen. 
Inbjudan kommer i augusti, vi ses där!
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Ät en glass.....eller tio....

Under sommaren....
 ....kan ni som vill lätt 
komma i kontakt med 
oss i styrelsen. Ni gör det 
som vanligt på 
japan.swea@gmail.com 
och vi kollar regelbundet 
av inboxen så hör av er 
om ni undrar något, stort 
som smått!

mailto:japan.swea@gmail.com
mailto:japan.swea@gmail.com
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GLAD MISDOMMAR!
Vad vore väl en sommar utan vårt härliga 

midsommarfirande? Antagligen alldeles, alldeles 

förskräckligt trist och tråkig. Så det är bara att passa 

på och frossa i jordgubbar, sill och potatis när ni är 
hemma. Det tänker iallfall jag göra! Tack för den här 

våren, vi ses i höst igen då det blir dags för nya 
nyhetsbrev!  kramar Hanna :)


